

一个月前，央行下发《关于加强商业性房地产信贷管理的通知》，被业界称为“9·27新政”。根据《通知》规定，“对已利用贷款购买住房，又申请购买第二套(含)以上住房的，贷款首付款比例不得低于40%，贷款利率不得低于中国人民银行公布的同期同档次基准利率的1.1倍”。面对新政，一个月来，郑州的楼市走向如何，市民又该如何购房？消费者、专家有说法。

晚报记者 袁瑞清 王亚萍

## 新政频出，房子该怎么买？



买房要慎重，选择一种适合自己的贷款方式很重要。

### 首次购房者 按需所求，理性消费成必然

去年研究生毕业的小郑今年来一直在楼市中徘徊，本来下定决心在10月份购房，但刚好赶上“9·27新政”出台，于是他也产生了观望情绪。“其实我也不相信房价会降，但还是希望新政能产生效应，让房价不至于上涨过快”，半年来密切关注楼市的小郑，已经丝毫不再怀疑房价会继续上涨的趋势。

“9月全国70个大中城市房屋销售价格同比上涨8.9%；另外，相比周边城市，如武汉、长沙、合肥等地，郑州的房价尚处于较低水平；再次，就是河南作为人口大省，地市级城市发展相对滞后，而省会郑州几乎集中了河南所有的高端配套，因此，有能力的河南人多数都希望来郑州买房。”用一开发商的话说，就是：“郑州的房子不仅仅是卖给郑州人的，而是卖给全省人的。”小郑坦言，自己感

首次置业应当从自身的实际需求出发去买房，可以选择90平方米以下的小户型或二手房，首付低、贷款年限长、月供少。

觉郑州房价下跌的空间不大。

“不过，随着政府调控力度的加大，郑州房价的上涨速度会趋缓，所以我也不是太着急了，但年底前买房是肯定的。对于自住的人来说，早买还是有好处的。”他坦言。

对于买多大的房子，小郑比较理性，“先买个小户型，够住就行了。”不少专家也建议，初次购房的消费者可以选择购买90平方米以下的小户型或二手房。首付仅需20%，贷款年限20至30年不等。这样可以在一定程度上缓解业主的还贷压力。同时，消费者还可延长贷款年限，月供还贷压力也就自然会减轻。

另外，消费者在向银行贷款时，要尽量详细了解各种贷款产品及贷款方式的特点，选择一种适合自己的贷款方式。目前，在各家银行推出的非交易类贷款融资

产品中，像“补按揭”、“气球贷”、“同名转按揭”等，都是可以先将房产抵押给银行进行融资，然后再将所融到的资金回归于房产本身，缓解因“首付提高”或者“加息”困扰带来的购房者资金压力问题。

目前，在各家银行推出的非交易类贷款融资产品中，像“补按揭”、“气球贷”、“同名转按揭”等，都是可以先将房产抵押给银行进行融资，然后再将所融到的资金回归于房产本身，缓解因“首付提高”或者“加息”困扰带来的购房者资金压力问题。

### 二次置业自住者 首付、利息增加，影响最大

李先生大学毕业的时候，家人就帮他在郑州西区买了套一室一厅的房子，一个人也够住，关键问题是离单位有点远，“每天来回坐公交车就得一两个小时，当时没钱，也就一直住了下来。”

后来的几年，李先生手头也渐渐有了积蓄，关于买房的问题也不是没考虑过，但一直由于工作繁忙，又不想一下子将所有的钱用来买房子，所以一直拖到了今年。自从2004年以来，郑州的房价像上足了发条似的，直线猛涨，从当初的一两千一下子涨到了如今的四五千，而且上涨的势头仍然十分强劲。和许多没有房子或者准备买房子的人一样，李先生也有些坐不住了，“再不买，以后连首付都付不起了。”

于是，十一期间，李先生和女朋友放弃了出外旅游的计划，而将看房、买房提上了首要日程。从东边的绿城·水岸名郡、广汇PAMA到西边的康桥·上城品，从南边的富田太阳城到北边的天伦·琥珀名城、一处庭院，李先生和女朋友将国庆长假都花在了看房的路上。尽管中意的房子不少，但李先生明显错过了好时

在房子的价格和其位置、环境、定位之间找到平衡点，同时也可把一些新近的二手房作为替代产品。

机，他的这种情况完全符合“9·27新政”的适用范围，因此，李先生将要支付40%的首付，即相当于原来1.1倍的利率。

李先生看重的是郑东新区一套三室一厅的房子，总价大约50万元。贷款七成35万元，首付15万元，还贷时间为20年，所要支付的利率为7.83%，一般情况下，银行会实行8.5折的优惠，所以李先生所要支付的利息总额为204186.7元；而新政后的贷款六成30万元，首付20万元，贷款利率为基准利率的1.1倍，即7.83乘以1.1等于8.613%，这样计算，李先生所支付的利息总额为235323.6元。“不仅首付一次性要多付出5万元，贷款利息总额也要多支付31136.9元，看来预算的房款又不够了。”

新政执行后，类似这些希望小房换大房的二次置业者在银行贷款时必需多付首付，同时还要承受高利率。众多自住型购房者纷纷认为，新政实施后，因为无力支付更高的首付，只能无奈推迟购房或是选择面积更小一点的住房。

不难发现，房贷新政对普通改进型购房者的影响最大。他们财力一般，但是出于二次置业的需要，若提高第二套房的首付比例，对其影响相当大。有专家指出，对于这部分购房者来说，买房的压力不那么大，就要重点在房子的价格和位置、环境、定位之间找到平衡点，同时也可把一些新近的二手房作为替代产品。

已经有一套小户型或居住质量较次的私有房，出于二次置业的需要，若提高第二套房的首付比例，对其影响相当大。所以有专家指出，对于这部分购房者来说，买房的压力不那么大，又要重点在房子的价格和位置、环境、定位之间找到平衡点，同时也可把一些新近的二手房作为替代产品。

房贷新政对普通改进型购房者的影响最大。他们财力一般，但是出于二次置业的需要，若提高第二套房的首付比例，对其影响相当大。有专家指出，对于这部分购房者来说，买房的压力不那么大，就要重点在房子的价格和位置、环境、定位之间找到平衡点，同时也可把一些新近的二手房作为替代产品。

### 房产投资客 短线难见效应 长线仍将收益

短期内的上涨趋势将放缓，短线投资并没有多大价值。而未来房地产行业趋于向好，长线投资收益还是会不错的。

与李先生不同的是，赵小姐买房不是用来自住，而是用来投资的。同样，“9·27新政”对于像赵小姐一样的投资者来说，影响就是用同样的钱买到的房子少了。“如果投资总价50万元的小户型，在首付比例20%的情况下，可以买6套，而首付比例提高到40%后，就只能买3套了，一下子减少了一半。”

为更好地说明问题，赵小姐给记者举了一个例子。投资一套130平方米左右的高档三居室，总价大概要95万，按照以前规定首付三成只要28.5万元，而比例提高至四成后，需要38万元，增加了9.5万元；由于利率执行基准利率的1.1倍，利息要增加87396元。

“对于像我这样的中小投资者来说，银行贷款及以租养贷是资金的主要来源，在首付多出近10万元、利息多支付近10万元的情况下，我会仔细考虑考虑。”

业内人士分析，按照新政策的规定，首付成本要提高一成，利率相当于提高了三成；目前基准利率为7.83%，投资者原本可以享受8.5折的优惠利率为6.6555%，但现在要执行基准利率的1.1倍，即8.613%，涨幅达到29.4%；首付款的初期投资以及后期利息的大幅增加使得投资收益及投资积极性都将受到极大打击。

从投资角度考虑，目前年出租收益约为房价的3%，而年利息支出为房价的5%，以租养房已不太可能。按目前交易成本，首付40%的住宅，房价要上涨18%左右，投资者才可能持平。就利息来算，视为第一套和第二套的房子，在首付均为40%的情况下，若定性为“第二套”的房屋，每年多支出的成本为房价的1.1%。

对于郑州房产市场而言，专家分析，目前郑州的房价已经较高，而且短期内的上涨趋势将放缓，因此短期内的投资并没有多大价值。但也有业内人士认为，与楼价上涨幅度相比，房贷首付比例提高一成“算不了什么”，对投资者而言，依然有利润空间。

记者在调查中发现，一方面，许多真正有钱的投资者并不依赖于银行贷款，尤其是持续的加息，贷款利率已明显升高，贷款意味着投资成本增加。另一方面，对于有一定资本的投资者，他们倾向于利用银行贷款的杠杆作用。同时，由于地价的上涨，需求的增大，郑州房价还是有很大的上涨空间，因此，长线投资收益还是会不错的。

业内人士分析，按照新政策的规定，首付成本要提高一成，利率相当于提高了三成；目前基准利率为7.83%，投资者原本可以享受8.5折的优惠利率为6.6555%，但现在要执行基准利率的1.1倍，即8.613%，涨幅达到29.4%；首付款的初期投资以及后期利息的大幅增加使得投资收益及投资积极性都将受到极大打击。